



## Clausura del Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica

### No cabría la transformación completa de la vida del país sin la transformación total de la vida de nuestro campo, dijo el Caudillo en un importante discurso

#### Acompañaban a Su Excelencia los ministros de Educación, Agricultura, Industria y Obras Públicas

Su Excelencia el Jefe del Estado clausuró por la mañana el I Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica. A las once y cinco llegó al edificio de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, acompañado del ministro de Agricultura, del segundo jefe de la Casa Militar, general Franco Salgado; del jefe de la Casa Civil, marqués de Huéstor de Santillán, y ayudante. El capitán general de la primera región militar, teniente general Muñoz Grandes, acompañó al Generalísimo a pasar revista a las tropas que, con bandera y banda de música, le rendían honores, integradas por una compa-

ña del regimiento número 1. Inmemorial del Rey. La banda de música interpretó el himno nacional, mientras el público, estacionado en los alrededores, prorumpía en aplausos y vítores al Generalísimo.

Al pie de la escalinata esperaban a S. E. el Jefe del Estado los ministros de Educación Nacional, Industria y Comercio y Obras Públicas; director general de Seguridad, jefe superior de Policía, presidente de la Diputación, teniente de alcalde don José Calvo Sotelo, en representación del conde de Santa Marta; la Mesa del Congreso presidida por don Francisco

Bilbao; subsecretario de Agricultura, directores generales del departamento e ingenieros y congresistas.

#### Visita a la Exposición

Seguidamente, y acompañado de las citadas personalidades, visitó la exposición de Ingeniería Agronómica. La visita duró cerca de dos horas. El director general del Instituto Nacional de Colonización, señor Montero; el señor Silva Goyeneche, jefe del Servicio Nacional del Trigo; el señor Picaso, del Cultivo del Tabaco, y el señor Bajo Mateos; del Servicio de Luchas contra las Plagas del Campo, así como el director de la Escuela y alto personal de los servicios agronómicos, explicaron al Generalísimo el significado de los gráficos, materiales, maquetas y otros objetos que se exhiben en la exposición. El Caudillo mostró extraordinario interés por las informaciones que se le facilitaban y mostró su gran competencia en materia agrícola en el curso de las conversaciones sostenidas con los técnicos que le acompañaban. (Continúa en 2.ª página)

### El general Queipo de Llano continúa enfermo

SEVILLA, 26.—A partir de ayer el estado de salud del teniente general Queipo de Llano es un poco más delicado. Le ha visitado el médico de cabecera, doctor Andrés, que confirmó esta impresión. Siguen recibiendo en la residencia del general, en el cortijo de Gombogaz, múltiples llamadas telefónicas interesándose por la salud del insigne paicante.

A familiares del general residentes en América se les ha comunicado hoy por cable la noticia de la dolencia.—(Cifra.)

### SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)  
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima 10,6.  
Mínima 6,0.  
Del momento, (seis y media de la tarde), 7,9.  
Viento: ME. 20 kilómetros por hora.

### Comunista arrepentido

FERRARA (Italia), 26.—Rubén Zappaterra, que durante muchos años fué el más ardiente propagandista local del comunismo, se ha separado de sus jefes de resultas de una crisis de conciencia provocada por las violencias que presenciaba, y se ha reintegrado al seno de la Iglesia. Declara que ha solicitado autorización para entrar como novicio en una orden mendicante.—EFE.

rá mañana lunes si, como se espera, el propietario del inmueble, insiste en su determinación musical. El hecho, por lo tosco y pintoresco, ha suscitado muchos comentarios en esta capital.—(Cifra.)

El público espera ver qué pasa-

## Brillante clausura del IX Consejo Nacional del Frente de Juventudes

### El acto tuvo lugar en el Ayuntamiento de Barcelona, presidido por el ministro de Justicia

BARCELONA.—En el salón Ciento del Ayuntamiento de Barcelona tuvo lugar la clausura del IX Consejo Nacional del Frente de Juventudes. En la plaza se habían situado 2.500 camaradas. En presencia de todas las autoridades y jerarquías pronunció un discurso el delegado nacional, ponderando la magnífica labor desarrollada por las organizaciones juveniles, que encuadran 179.000 muchachos, tanto en el campo como en la ciudad, como en los medios culturales.

#### Habla el ministro de Justicia

Seguidamente dirigió su autorizada palabra a los presentes el ministro, señalando que el Frente de Juventudes no actúa al azar, obedece a una línea fundamental de doctrina, sin desviaciones heréticas, dentro de la realidad de la vida por cauces sociales, católicos y nacionales, como lo demuestra la experiencia de todos los días.

El señor Fernández Cuesta—que fué aplaudidísimo—hizo un estudio acabado de las tareas futuras de la juventud, en estas horas de inseguridad y zozobra en que se mueve el mundo, concluyendo con estas palabras:

Debéis prepararos para tomar parte en la vida de España, y debéis hacerlo en todos los aspectos, física, intelectual y moralmente, para llevar con todo el ímpetu de vuestra juventud incontaminada y con la ilusión de vuestras almas juveniles el espíritu del Movimiento a los campos y ciudades, talleres, oficinas y universidades donde estudiéis o prestéis vuestro trabajo.

La unidad entre los hombres, las clases y las tierras de España, que es el eje diamantino alrededor del cual gira nuestro Movimiento, ha de darse también en el Frente de Juventudes para que los hijos del proletario, del burgués o del aristócrata, después de una jornada dura, pero fructífera, busquen el descanso bajo la misma tienda de campaña en la noche estrellada de Riaño o Cabañada, para que marchen juntos, hombro a hombro, en las escaladas alpinas, en los juegos deportivos, en las aulas

del seminario o en las etapas peregrinas de Roncesvalles a Santiago.

Bien sé yo que vosotros no regateáis esfuerzo ni ahorráis medio para conseguirlo. Por eso yo me dirijo a los padres, directores de colegios, jefes de empresa, a todos los que puedan hacerlo, para que contribuyan a esta obra de unidad que es decisiva para el futuro de España; me dirijo a todos también para que se reconozca la obra que el Frente de Juventudes, orgullo de la Falange y de los viejos falangistas, está llevando a cabo en la formación de aprendices en los

medios rurales, en la lucha contra el analfabetismo, en la formación política; en suma, en todas sus actividades, que ha traído como consecuencia una transformación del clima moral de nuestra juventud, por fortuna tan opuesta a la de nuestros años mozos.

#### Un gran desfile

Terminado el discurso y ante una enorme multitud que les ovacionó, cantando el «Cara al Sol» desfilaron los muchachos, dando muestras de magnífica instrucción y marcialidad.

## 30.000 peregrinos en la Basílica de San Pedro

### Alocución papal Pío XII habla de la universal inmoralidad

#### Aliviad--dice-- el castigo temporal que sufre el mundo con el arrepentimiento sincero de los pecados y obras de caridad

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—El Papa ha pronunciado en la Basílica de San Pedro una alocución en una ceremonia del Domingo de Pasión, con la que se ha abierto un período de oraciones preparatorias de la Semana Santa.

El Padre Santo ha pedido al mundo que ponga fin a las guerras de destrucción y elimine el hambre de poder, estableciendo la concordia y la paz entre las naciones.

El Romano Pontífice ha deplorado la «decadencia moral de hoy día, el aflojamiento de los lazos matrimoniales y la revolución contra la autoridad».

Ha dicho que ninguna excusa de ignorancia puede mitigar la gravedad de la inmoralidad, que llega a una universal degradación contaminando incluso a aquellos

sectores de la sociedad que tradicionalmente se habían conservado incólumes.

«La falta de moral se ha convertido en una parte de la vida económica y social de las gentes, causando la más seria herida en la Humanidad».

Condenó el suicidio y el homicidio y reconoció que las actuales condiciones de miseria y pobreza en que viven los hombres son también ocasiones de inmoralidad.

Unos treinta mil peregrinos se han concentrado en la basílica mientras el Sumo Pontífice era llevado sobre la silla gestatoria en procesión solemne.

Con voz firme, el Padre Santo dijo esta oración: «Pon fin a los odios; deshaz con tu poderoso soplo, ¡oh Señor!, el ansia de poderío, las guerras de destrucción. Da pan a los niños, cobijo a los sin hogar, trabajo a los parados; trae la concordia entre las naciones y la paz al mundo para la salvación eterna de todos».

Terminó sus palabras con una exhortación final para la rehabilitación de la Humanidad: «Arrepentíos de vuestros pecados con sinceridad; aliviad vuestro castigo temporal, debido a vuestros pecados, con oraciones, con limosnas, con obras de caridad, y mortificaos con la penitencia y el ayuno».

El discurso de Su Santidad ha durado veinte minutos.—EFE.

## El tiempo en España Probabilidad de lluvias

### Han subido un poco los embalses

Tardíamente, perezosamente, van acercándose a España unas perturbaciones atmosféricas del Atlántico. Ya nos debían haber mojado, pero se subieron de latitud y cruzaron a Europa por los países nórdicos. A última hora se está acercando a Galicia otra nueva. Bien pudiera ocurrir que ésta riegue ya nuestros campos.

No una, sino varias veces se ha dicho aquí que este año presenta para nosotros un hecho esperanzador: el de que ya van penetrando por el poniente algunas borrascas del océano, no atacándonos, en cambio, como ocurrió en los dos últimos años, las del Mediterráneo.

Que los hechos meteorológicos son así lo demuestran palpablemente las reservas hidráulicas de los embalses.

Han subido un poquito nuestros embalses. Están en el 33 por 100 de sus reservas hidráulicas. Los de Galicia y Cantabria, casi rebosando; el del Esla, por la mitad y erciendo; los del Tago, por más de su tercera parte; los del Segura, por más de la mitad, pero... bajando; los demás, muy bajos. Sin embargo, acordémosnos de que en 1946, después de pasado el terrible año de sequía de 1945, y en seguida de pasar marzo por un mínimo abrumador de falta de agua en nuestros depósitos, vino en abril y en mayo una subida tan rápida de sus niveles que quedaron en bastante buena situación antes de llegar al estiaje de verano.

## ORIGINAL PROCEDIMIENTO para verse libre de un Inquilino

### El dueño de una casa organiza grandes conciertos musicales con objeto de hacer la vida imposible a los empleados de un Banco de Granada

GRANADA, 26.—El comentario jocoso del día en esta capital ha sido un incidente, consecuencia de un pleito antiguo, pero que hasta hoy no ha tenido alcance público por la forma estridente en que ha culminado.

Hace meses, entre un Banco y el propietario del inmueble en que están instaladas sus oficinas, en la calle de los Reyes Católicos, se entablaron negociaciones para la compra del edificio por la citada entidad bancaria. Cuando iba a formalizarse la operación, se produjo un desacuerdo por diferencias en el precio. El dueño de la finca ideó un método para hacer imposible el trabajo de los empleados del Banco y obligar a éste a desalojar la casa. El propietario, que habita en el piso principal de la misma en cuyo bajo tiene el Banco sus oficinas, empezó a organizar conciertos musicales, que se ejecutaban precisamente a las horas de oficina, con la natural sorpresa del público que entraba para realizar operaciones en el Banco. Incluso artistas de fama tomaron parte en los conciertos, que han venido celebrándose sin interrupción por espacio de cerca de un mes. Como no lograba el resultado apetecido, hizo tomar parte en los conciertos a la doméstica, que durante toda la mañana cantaba, con toda la desafinación de que era capaz; pero pronto adquirió una faringitis y tuvo que retirarse, siendo sustituida por una hermana suya, dotada de voz robusta y que desafinaba aun más que la cantante anterior. Ninguno de estos procedimientos dió el fruto que el dueño de la casa esperaba, y entonces contrató a diez músicos ambulantes, todos ellos de instrumentos de metal, y los colocó en una habitación de su casa, alrededor de una mesa bien provista de dulces y licores, actuando él

mismo de director de la improvisada orquesta.

El concierto comenzó a las nueve de la mañana con una alegre diana, a la que siguió el popular pasodoble «Los voluntarios», que se repitió veinte veces; al pasodoble siguió «La raspera», que se interpretó treinta y tres. La algarraba se hizo notar fácilmente en las dependencias del Banco, ya que las ventanas del piso del propietario, que estaban abiertas de par en par, corresponden a un patio donde está situada la sala de operaciones del Banco para el público. El «concierto» ininterrumpido produjo la indignación de los empleados y también causó desazón en el público, terminando aquellos y éste por formar un frente común contra el propietario de la finca, al que increparon duramente. Mientras más protestaban abajo, más crecía el ruido arriba, a base, sobre todo, de trombones y clarinetes. La casi olvidada y maldita «Vaca lechera» fué ahora el tema que abordaron los músicos con energía, que los dulces y los licores, suministrados con generosidad, acrecia. La «Vaca» mugió cincuenta veces. Por si algo faltaba, un gran perro del propietario, contagiado por el tumulto, comenzó a ladrar desesperadamente.

Sedió aviso a la Policía urbana, pero los guardias, ante el caso, no previsto en las Ordenanzas municipales, se mostraron indecisos e inoperantes. Así siguieron los trompetazos y el ruido hasta la hora de cerrar las oficinas. Cuando quedaron solos los empleados del Banco, en la verificación de apuntes, se comprobó que habían cometido infinitos errores. Los jefes del Banco se han dirigido al Sindicato de Banca y Bolsa y al gobernador civil de la provincia.

En 10 plazos mensuales PUEDE VD. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO ROTVAL PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO RELOJES ROTVAL APARTADO 678 - MADRID

# Clausura del Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica

(Viene de 1.ª página)  
Sesión de clausura

Terminada la visita, Su Excelencia pasó al salón de actos, donde se celebró la sesión de clausura. A la derecha del Generalísimo tomaron asiento los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Educación Nacional; subsecretario de Agricultura, señor Lamo de Espinosa; capitán general de Madrid, y a su izquierda, el presidente del Congreso, don Francisco Bilbao; ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes; presidente del Consejo Agronómico, señor Cruz Valero, y director de la Escuela, don Juan Marcella.

El presidente de la Comisión permanente del Congreso, señor Bilbao, dirigió al Jefe del Estado unas palabras de salutación y solicitó su venia para que el secretario general del Congreso, señor Serrat, diese lectura a las conclusiones aprobadas. A continuación el director general de Agricultura, don Gabriel Borrás, glosó la labor que compete a los ingenieros agrónomos en la política agraria del Gobierno.

## Discurso del Caudillo

A continuación, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció el siguiente importante discurso:

He seguido con alta atención vuestras tareas, visitando la exposición de vuestras obras y escuchando el resumen de las conclusiones de vuestras ponencias de trabajo. La trascendencia de la obra que desarrollasteis en estos últimos años y la importancia de los temas aquí debatidos, tan importantes para la vida del país, nadie puede apreciarlos mejor que un Gobierno y este Jefe de Estado.

Llevamos diez años enfrentados con los graves problemas de la vida española, cuya base es eminentemente agrícola. Toda la economía española, toda su fuerza descansa precisamente en la producción agrícola, en la mejora y en la multiplicación de los productos de nuestras tierras. Muchas veces hemos dicho, y no por acusar a los que pagaron, lo de la mala herencia recibida, pero esto lo apreciamos más quienes hemos vivido estos últimos treinta años, acordándonos de la frialdad de una España que creía no tener problemas, cuando toda su economía descansaba en dos hechos: la producción minera y la producción agrícola, la exportación de nuestros minerales y la de nuestros frutos. Y, sin embargo, hemos ido creciendo, y desde los 18 millones de españoles a que aquella exportación atendía hemos llegado a ser hoy 28, viviendo en el mismo solar, con mucho menos mineral por agotamiento de nuestras minas y con la misma producción agrícola.

## El gran problema

Como las naciones no viven solas, sino que están obligadas a una vida de relación y de intercambio con los otros países, y necesitamos para nuestra subsistencia múltiples artículos y productos indispensables hoy a la vida, que forzosamente hay que adquirir fuera de las fronteras, podéis imaginaros cuál es la dificultad para adquirir estos productos si su propio territorio no produce aquellos otros que en la exportación se convierten en divisa indispensable para comprar. Este es el gran problema de esta etapa española, que impone molestias tan grandes como éstas con que vosotros os enfrentáis. Problemas de los que nos apercibíamos cuando todavía combatíamos en las trincheras de esta Ciudad Universitaria y luchábamos por nuestra Revolución nacional.

Avance industrial al servicio de la agricultura

Desde los tiempos de nuestro Gobierno y Cuartel General de

Burgos se trazaron las líneas de una política nacional, de una política económica; esbozada entonces porque todavía no existían ni las estadísticas ni los estudios profundos en que poder cimentarla, pero que desde el primer día persiguió dos objetivos: uno de ellos era la más rápida recuperación agraria y otro el preparar las grandes obras públicas e industriales que, estimulando nuestra economía, favorecieran a la agricultura para que pudiéramos llegar a los tiempos prósperos. Todas aquellas actividades industriales han tenido como primer renglón los regadíos españoles por medio de los saltos de agua que, al tiempo que aumentasen notablemente nuestros regadíos, produjeran la electricidad necesaria para las industrias de aplicación agrícola. Y esto con tal intensidad y de tal modo, que podemos decir que esa especie tan extendida por ahí de que se abandonen las atenciones del campo español por la mejora de nuestras industrias, podéis salir al paso diciendo que es completamente falsa. Todo lo que hemos hecho nosotros en el orden industrial mira directamente a nuestros campos y a nuestra agricultura. (Grandes aplausos).

## Espíritu de superación

Es más, podemos decir que la necesaria renovación de nuestro utillaje en las fábricas españolas sufre un retraso natural por necesidad satisfacer las necesidades de nuestra agricultura y las de las máquinas para fabricar los productos que la agricultura nos demanda. En este orden constituyen una satisfacción visitar vuestra exposición, el ver en ella todo lo conquistado, y lo mucho preparado, que forma la más bella esperanza de lo que podemos conquistar.

Yo soy un hombre modesto, pero para mi Patria no tiene límites ni ambición; y por ello me parecen todavía pequeños los objetivos que marcáis, y me lo parecen porque veo las necesidades crecientes de nuestra nación y considero que cuanto más lejos pongamos nosotros la meta, cuanto más ambiciosa sea nuestra ilusión más será el terreno que conquistaremos.

## Hay que duplicar la producción de abonos

En esa exposición que recorrimos se ve de manera clara la complejidad del problema agrícola español, que tan acertadamente nos explicaba el director general de Agricultura. El problema tiene un alcance y dificultad que se revelan cuando lo hacemos pasar al campo económico. Decimos demanda de tractores, demanda de abonos, demanda de carburantes y otros productos de origen extranjero; pero para satisfacer esa demanda tenemos que ofrecer en la otra mano los productos que hemos de exportar para traer aquellos. Y sabiendo que estos productos para la exportación unos los lograríamos forzando las investigaciones en España para su multiplicación, como hemos hecho en estos diez años, no podemos desconocer que otros no caben en nuestras posibilidades de exportación, y hemos tenido que mirar a producir en España algunos de los que un día venían del extranjero, pero que periódicamente y en todos los ciclos de anomalías mundiales, nos dejaban sin ellos. Estas realidades nos enfrentaron con las fábricas de abonos. He oído una cifra de 125 000 toneladas de sulfato amónico y nitrato y de un millón doscientos y pico mil de fosfatos. Y os digo: esto está bien, pero lo estaría para volver a la base de partida, a la de 1935. ¿Pero es que nuestro campo se abonaba entonces como correspondía a la media en las

naciones de agricultura adelantada? ¿Es que vamos a conformarnos con llegar a aquello y no superarlo y multiplicarlo? (Grandes aplausos).

Por eso me parece poca esa aspiración, y creo que la meta debemos duplicarla, en la seguridad absoluta de que todo lo que tengamos y logremos en nuestro tiempo ha de ser aún poco para nuestra agricultura.

## Transformación total de la vida del campo

La Revolución nacional quiere decir eso: transformación completa de la vida de un país, que no cabría sin la transformación total de la vida de nuestro campo. Decía muy bien el director general cuando afirmaba que tenemos unos excelentes campesinos, unos excelentes labradores, mas a esos excelentes campesinos y labradores, allí donde han tenido medios o el suelo ha sido rico, les hemos visto triunfar y brillar; pero el suelo español — y en estos mapas que tenéis vosotros en vuestra exposición se demuestra — en sus cuatro quintas partes está constituido por tierras malas, pobres y cansadas, y por lo tanto, la vida de nuestros campesinos ha tenido que ocurrir en la miseria, en la falta de medios, y no han elaborado bien, por que no han tenido ni dinero para comprar los abonos, porque las condiciones climatológicas de nuestro país nos han abocado periódicamente a catástrofes, destruyendo por falta de márgenes toda la economía campesina, y, por consiguiente, si nosotros tenemos que hacer una transformación, hemos de crear los instrumentos para hacerla viable. Por eso el Estado puede ser que haya ido con pasos para nuestra necesidad lentos, pero lo ha hecho con pasos firmes porque se han ido creando los órganos necesarios y ensayando esos órganos para poder ejecutar ahora, cada vez más aceleradamente, la obra de transformación del campo español.

## Organización y cooperación

Lo veis en el Instituto de Colonización, lo apreciáis en todos los institutos que se han venido

## RIEGOS

Grupo Bombas. Norias números 1, 2 y 3. Cangilonas chapa galvanizada

J. Horcajo y C.ª S. L.  
San Clemente, 7.—Teléfono 238  
Segovia

## GOBIERNO CIVIL

## Junta Provincial de Beneficencia

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 57 de la Instrucción de Beneficencia de 14 de marzo de 1899, se hace público para conocimiento de los interesados en los beneficios de la Fundación Hospital de «San Bartolomé», de Arenas de San Pedro, que con motivo de la clasificación que como de Beneficencia particular se instruye por esta Junta, pueden formular cuantas alegaciones estimen pertinentes en un plazo de quince días, para lo cual se hallará de manifiesto en la Secretaría de esta Junta, durante expresado plazo, el expediente de clasificación mencionado.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

## FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

creando estos años, en las fábricas de abonos de la parte industrial, que se coordinan entre sí, y hoy podemos decir que en todas las actividades del campo español hay transformaciones, por que hemos creado los órganos. Nada conseguiríamos de nuestros laboratorios ni de nuestros hombres más destados, aun teniendo las simientes más selectas y los trabajos más especulativos, si nos faltaba la coordinación de la técnica con el campo. Y esto es lo maravilloso que hemos de hacer con nuestra nueva organización sindical, no una organización peleonada de clases, sino una organización sindical para la colaboración, para la coordinación del hombre y del Estado, de esos millones de campesinos con la técnica.

Ahora mismo hemos visto un ejemplo en uno de vuestros gráficos: el crédito agrícola. El crédito agrícola, donde la actividad sindical es más intensa y las hermandades de labradores han sabido coordinarse con las organizaciones del Estado y las económicas y financieras, Cajas de Ahorros y demás, ha triunfado y se ha extendido notablemente. Y cuando ha faltado esta cooperación o se ha mirado con desconfianza en algún sentido, todo ha fallado y no se ha realizado el crédito agrícola.

Por eso es indispensable para estas obras futuras la coordinación, que los sindicatos españoles, que las hermandades de labradores sean el instrumento de que os valgáis para poder hacer llegar toda vuestra técnica, vuestros esfuerzos y desvelos hasta el último de los rincones españoles. (Grandes aplausos).

## Producir, producir y producir...

Yo felicito a todos cuantos han contribuido en estas tareas, a los que han desarrollado tanto esfuerzo como vemos culminar en esta exposición, y os deseo, aparte de las venturas personales, que sigáis en esta dura tarea, en la que vosotros sois la fuerza de choque y los adelantados, teniendo en cuenta que todas las preocupaciones que vosotros con esa elegancia natural habéis puesto a los intereses de la Patria y a la multiplicación de la producción, todas serán satisfechas en su momento. Para que una nación pueda satisfacer las necesidades todas de su pueblo, lo mismo las de las clases sociales inferiores que las de sus técnicos y superiores, lo primero es producir, producir y producir. (Grandes y prolongados aplausos).

Las palabras del Generalísimo fueron acogidas con una gran ovación, y momentos después el Caudillo abandonaba la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos con los mismos honores y entre las mismas manifestaciones de simpatía y entusiasmo que a la llegada.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Anillo-Bailly-Baillière-Sirola)

4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Anuario Bailly-Baillière y Sierra Foundation, S. A.  
Barrio Granados, 29 y 30—BARCELONA

## ALICANTE

ESTACION DE INVIERNO  
CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO  
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.  
Director: Dr. S. San Julián.  
Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

MINISTERIO DEL TRABAJO  
INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial

Por el presente anuncio se hace público a cuantos trabajadores tengan reconocido el derecho al percibo del Subsidio Familiar que el pago correspondiente al pasado mes de febrero en la Rama Agropecuaria y Régimen Normal, dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la Avenida de Portugal, 2 en los días y horas que a continuación se expresan:

## Días y horas de pago

Días 28: De nueve a trece menos cuarto: A todos los subsidados comprendidos en el Régimen Normal y Agropecuario.

Días 29 y 30, a las mismas horas: A todas las viudas que tengan reconocido el derecho al percibo de la pensión correspondiente

Para hacer efectivos dichos beneficios, deberán exhibir los interesados en ventanilla, el ejemplar «T» de su Declaración o el Libro de la Familia.

A los que interese que la percepción sea realizada por una tercera persona, deberán presentar en esta Delegación la correspondiente autorización, Modelo R.G. 28 (cuyo impreso les será facilitado al efecto), debidamente firmado.

A los obreros que residan en los pueblos de la provincia se les remitirá a sus propios domicilios, por giro postal, o a través de la Corresponsalia de la Obra Sindical «Previsión Social».

El delegado provincial.

## Sección religiosa

MARZO

Día 28, Martes.—Santos Juan de Capistrano, Castor, Doroteo, Prisco y Santa Esperanza.

La misa y oficio divino son de San Juan Capistrano, con rito semidoble y color blanco.

## Septenario de la Virgen de los Dolores

Santo Tomé.—El Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y devotos abulenses dedican solemnemente Septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la tarde, a las ocho, rosario sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, ejercicio del Septenario y Salve.

## Fiesta del Aniversario del Nacimiento de Santa Teresa

La Santa.—Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Prior, bendición y reserva.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 25 de marzo de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 019  
Premiados con 250 pesetas los números terminados en 19

Arriendo pastos para 400 reses lanar. Caserío de Acedos, Muñozpedro (Segovia) Bernardo Patiño.

Si morimos y nos sepultan en esta tierra madre de España, ya queda en vosotros la semilla, y pronto nuestros huesos secos se sacudirán de alegría y harán nacer flores sobre nuestras tumbas, cuando el paso resuelto de nuestras Falanges nutridas nos traigan el buen anuncio de que otra vez tenemos a España.—(José Antonio).

## Primera misa solemne en Hoyo de Pinares

El pasado día 21 del presente mes de marzo, en la iglesia parroquial de Hoyo de Pinares, engalanada como para las grandes solemnidades por las jóvenes de Acción Católica, ofició su primera misa el nuevo ministro del Señor, hijo de aquel pueblo, don Francisco Gallego Galán que fué ordenado sacerdote el día 19 festividad de San José en la capilla del Seminario Diocesano.

Todo el pueblo dió muestra de afecto y simpatía al nuevo ministro del Altar, dándose la nota simpática de que los fieles todos cantaron la misa en un acto de acendrado fervor.

Actuó de maestro de ceremonias, don Alejandro Jiménez, actual párroco de Escarabajosa, y de maestro de capilla, don Eugenio Fernández que vino de Cebros a este fin.

Ayudaron al nuevo oficiante los presbíteros, don Cosme Díaz y don Lisardo Gómez; ocupó la cátedra sagrada, don Mariano Díaz Torres párroco de Las Navas de

## MOTOCICLETAS

vendemos, compramos, cambiamos cualquier estado, única en España con repuestos origen. Bicicletas, accesorios al por mayor. Dirigirse Emilio Recto. María Auxiliadora, 33. Salamanca.

## Máquinas

hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

J. O.

Vendo alternador nuevo MAYC 25 K. V. A. 1.000 r. p. m 220/127 voltios, y Motor eléctrico ASEA de 15 H. P. a 1 000 r. p. m. 220 voltios, tipo antiguo muy bueno, T. Velázquez. Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.



# Un partido movido e interesante

## La zaga abulense actuó desconcertada

### Adolfo y Juan de Dios marcaron nuestros goles

Talavera	Avila C. F.
1	2

Hacia tiempo que no veíamos un partido tan interesante como el de ayer. No es que se jugara bien ni se vieran avances ligados o se hiciera exhibición de clase. El interés estuvo en la rapidez con que se jugó todo el encuentro, en que la pelota tanto estaba frente a una portería como en la contraria, en que los jugadores, sobre todo los visitantes, demostraron gran entusiasmo y principalmente en que hasta los últimos no se decidió el encuentro que muchos abulenses daban ya por terminado con la pérdida de un punto positivo en la tabla de nuestro equipo.

El Talavera saltó en busca de la victoria y realizó una actuación brillante. Brillante en su guardameta Lareu, seguro y colocado que hizo paradas excelentes; brillante en la actuación de su trío de defensa, duros, decididos, sin reparar en procedimientos, pero cortando todo con ímpetu y formando una seria barrera ante la desorganizada delantera local; y brillante en los medios, en los que destacó Quirós que sin duda quiso lucirse ante su antiguo equipo, aunque recurriendo a sus marrullerías y destemplanzas, aquí ya de antiguo conocidas. Lo más flojo del Talavera fué su ataque que ligó sin fruto y falló en los momentos decisivos, exhibiendo pobreza de disparo.

El Avila jugó más que el Talavera en general, pero ganó con muchos apuros. Rovira estuvo bien pero toda la tarde se encontró vendido por el desconcierto de sus zagueros en los que el pelado Peláez fué una coladera y Aranda carece de clase para cubrir más que su puesto; menos mal que Villa sigue en buena forma y consiguió cubrir los baches de sus compañeros.

Los medios bien en el corte, pero Montes deficiente en el servicio y tampoco muy acertado Pablito. De todos modos fué la mejor línea de nuestro equipo.

#### CONSTRUCCION

transformadores todas potencias y tensiones, grandes descuentos. T. Velázquez. Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.

#### Serafin y Oreja

Venden dehesas pasto, labor, monte, desde 250.000 a 16 000 000 de pesetas en Zamora, Salamanca, Avila, Valladolid, León, Cáceres, Badajoz, Toledo, Madrid, Ciudad Real y Región Andaluza. Buena organización. Reserva Granero, 14. Teléfono 1397. Salamanca.

#### Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES VISITE SU EXPOSICION Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

Porque la delantera estuvo deslavada, ligando pocas jugadas, con Uroz desentrenado y sin ligar con la media, Adolfo lento en los remates y Juan de Dios sin desmarcarse y falto de tiro; mejor se movieron los extremos, pero por su cuenta ya que sus compañeros apenas les sirvieron balones.

La labor de conjunto del Avila fué vulgar, sin justificar que ocupa el cuarto lugar de una tabla en la que alternan dieciocho equipos; o sea que se encuentra situado entre los privilegiados. Inciden en el error que ya hace algún tiempo venimos señalando de apretarse en el centro y no abrir el juego a las alas, abusando del pase corto cuando hay ocasiones que se necesitan los desplazamientos largos. También se abusó del tiro de lejos, que da facilidades de lucimiento a los guardametas contrarios, y no se logró el encaje entre interiores y medios que es indispensable para que la WM sea algo más que una simple colocación estratégica.

Pero si nos sirve de base de comparación la buena labor realizada por el Talavera al dominar y profundizar más el Avila, tenemos que convenir en que nuestro equipo realizó un partido aceptable, que si no satisfizo a los aficionados, al menos demostró que posee una clase que le basta para imponerse en los momentos difíciles a estos enemigos codiciosos y que no dejan jugar, que tan mal le van al sistema de juego de los abulenses.

Ya es difícil que el Avila consiga ganar otro puesto en la tabla porque su inmediato antecesor, el Naval, tiene partidos fáciles en casa con Alicante y Alcalá y salidas a Guadalajara y Cuenca de donde puede regresar con algún positivo más. Pero también es difícil que el Avila pierda su excelente situación, porque si bien tiene desplazamientos fuertes a Cieza y Toledo, en cambio debe obtener cuatro puntos en los dos partidos que faltan por jugar en San Antonio con el Orihuela y el Valdepeñas. Y terminando en cuarto o quinto lugar en el torneo de Liga, será la temporada que mejor quede nuestro equipo en las seis que lleva interviniendo en categoría nacional.

El Talavera eligió a favor del fuerte viento y comenzó apretando de firme. Pero las primeras agresiones partieron del Avila con un gran disparo de Cubillo al que replicó Lareu con excelente palomita, y otro de Uroz bien bloqueado por el talaverano. En seguida un susto en nuestra meta al tirar Nuño y caerse Rovira; menos mal que la pelota salió fusra.

A los tres minutos se produce el gol forastero. Un buen pase de Quirós a Martínez que aprovecha el hueco dejado por Peláez para correrse hacia la izquierda cambiando de puesto con Urquiza que se va al centro: el pase templado a media altura de Martínez no aclertan a despejarlo nuestros defensas y va a parar ante Urquiza que le empalma en el aire a un metro de la portería de Rovira, que no puede evitar el fusilamiento.

Sigue la iniciativa talaverana. Buen avance de Quintín con centro rematado fuera por Martínez. Tiro de Nuño bien bloqueado por Rovira. El Talavera se pasa bien y nuestros defensas andan de cabeza, resolviendo con apuros las numerosas situaciones de peligro que no llegan al marcador por premiosidad en los remates.

Hay reacción local. Uroz tira y Adolfo desvia hacia la meta pero el remate sale flojo y lo detiene con facilidad Lareu. En un corner contra el Talavera Adolfo da un cabezazo que devuelve el poste. También tira Fuentes y neutraliza el meta forastero. Ahora el acoso es por parte del Avila y Lareu se luce en buenas paradas. En un corner contra el Talavera se organiza un lío en el que Goyo da mano en el área que el árbitro no ve. Termina el tiempo con

con dureza y decisión y aleja el peligro.

A los once minutos Juan de Dios bombea desde el borde del área sobre puerta, bloca mal Lareu y el balón cae a los pies de Adolfo, que con gran rapidez acudió al remate, mandándola a las mallas. Reacciona el Talavera pero en seguida vuelve el Avila a presionar, siendo el juego rapidísimo porque tan pronto está el balón ante una como ante otra portería. Los talaveranos se emplean con mucha decisión, pero con poca profundidad pese a que nuestra defensa sigue deficiente. Quintín, en una mala jugada de Vila, queda solo ante Rovira y tira fuera.

Los delanteros abulenses prodigan el tiro, pero no tienen puntaría y casi todos los balones van directos a las manos de Lareu. Cada vez es mayor la presión local pero no se ve el gol de la victoria.

A los treinta y cinco minutos se complican las cosas para el Avila: Martínez tira muy cruzado y Rovira hace una magnífica estirada bloqueando el balón pero cayendo de cabeza al suelo, quedando conmocionado y teniendo que ser retirado del campo, sustituyéndole el suplente Amado, nuevo en esta plaza.

A los 38 minutos se logró por fin el tanto que daba los puntos al Avila, Montes y Uroz cambian unos pases y descolocada la defensa, Montes cede a Fuentes que con gran habilidad centra sobre las cabezas de los contrarios, yendo el balón con precisión temática a la testa de Juan de Dios, que no tiene más que empujarle con suavidad para que llegue al fondo de la red.

Seguidamente, en un avance de Uroz larga un magnífico tiro al poste que Lareu en excelente estirada envía a corne. Y poco después nuestro suplente Amado resuelve con decidida estirada una situación peligrosa producida ante su meta. Sin más novedad termina el tiempo habiendo sacado el Avila cuatro corners por uno el Talavera.

Debutaba en San Antonio el colegiado madrileño señor Montero; al público no le gustó, sin duda porque en la tensión del prolongado empate quisiera que

todas las faltas fueran a favor de equipo de casa. A nosotros nos pareció que el señor Montero realizó una labor muy aceptable con sigüendo llevar a buen puerto un partido que por su desarrollo tenía mucho que hablar; tuvo algunos fallos en fueros de juego y no vió un penalty de Talavera en el primer tiempo, pero en general su labor nos agradó.

Bastante público, que animó mucho al Avila aunque también tuvo palmas para algunas jugadas del Talavera, en especial para las de Lareu. Desde luego el comportamiento de nuestro público con los visitantes no puede compararse con el áspero comportamiento de los talaveranos cuando jugó el Avila en El Prado. Esto se llama corrección deportiva.

Alineaciones: C. D. Talavera.—Lareu; Goyo, Cuadra, Cermeño; Sabas, Quirós; Quintín, Hernández, Nuño, Martínez, Urquiza.

Avila.—Rovira (Amado); Peláez, Aranda, Vila; Montes, Pablito; Fuentes, Uroz, Juan de Dios, Adolfo, Cubillo.

ZEDA.

Nuestros himnos y viejas canciones son de la grande España.

#### Gobierno Civil de Avila

##### CIRCULAR

En el «Boletín Oficial» de la Provincia número 34 correspondiente al día 21 de los corrientes, se publica una Circular de este Gobierno Civil recordando el cumplimiento de determinadas obligaciones por parte de las Asociaciones inscritas en este Centro, que dice así:

«Por haberlo dispuesto el excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, a fin de que el derecho de Asociación reconocido en el Fuero de los Españoles, discurre dentro del cauce legal en que debe desenvolverse, se recuerda a las Asociaciones que figuran inscritas en este Gobierno, y que son las comprendidas en la relación que a continuación de la presente se inserta, la obligación de dar exacto cumplimiento a cuanto previene el artículo 10 de la Ley de Asociaciones de 30 de junio de 1887, debiendo acomodarse a las siguientes normas:

Primero. Dentro del mes de diciembre de cada año deberán remitir a este Centro el balance general de su situación económica, remitiendo tales balances con una comunicación ajustada al modelo que a continuación figura.

Segundo. Por lo que se refiere al balance de 1949, todas las Asociaciones que figuran en la mencionada relación remitirán el balance de dicho año antes del 30 de abril con la aludida comunicación.

Tercero. Aquellas Asociaciones

#### Resultados del IV Grupo

Orihuela, 2; Cieza, 1. Toledo, 6; Rayo, 1. Eldense, 1; Tomelloso, 1. Imperial, 2; Naval, 2. Alicante, 2; San Javier, 1. Guadalajara, 4; Villena, 1. Alcalá, 1; Manchego, 1. Conquense, 5; Valdepeñas, 2.

#### Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Toledo....	30	18	7	5	97	52	43
Imperial....	30	16	6	8	96	63	38
Naval.....	30	15	6	9	73	45	36
AVILA....	30	16	2	12	72	67	34
Orihuela....	30	17	0	13	74	74	34
Tomelloso..	30	14	4	12	40	47	32
Manchego..	30	15	2	13	62	53	32
Guadalajara	30	14	3	13	73	71	31
Talavera...	30	14	2	14	65	71	30
San Javier..	30	12	6	12	48	49	30
Alicante...	30	14	2	14	60	75	30
Cieza.....	30	12	5	13	65	60	29
Rayo.....	30	12	5	13	59	77	29
Alcalá.....	30	11	4	15	70	66	26
Villena....	30	8	9	13	54	77	25
Conquense..	30	10	3	17	58	71	23
Eldense....	30	11	1	18	60	73	23
Valdepeñas.	30	6	5	19	45	85	17

#### Positivos y negativos

Toledo + 12. Imperial + 10. Naval + 6. AVILA y Manchego + 4. Orihuela y Tomelloso + 2. Guadalajara + 1. San Javier 0. Cieza y Rayo - 1. Talavera y Alicante - 2. Alcalá - 4. Villena - 5. Eldense y Conquense - 7. Valdepeñas - 13.

#### MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO.

#### Polluelos recién nacidos

5 pesetas. Pollitos todas edades. Patitos. Material avícola. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid.

#### Hipotecas largo plazo

poco interés. Hergon. José Antonio, 55. Madrid.

nes, que, dentro del plazo indicado, no hayan dado cumplimiento a lo que se dispone, podrán ser sancionadas por este Gobierno Civil o dadas de baja, declarándolas extinguidas a todos los efectos, según lo que resulte de la información que sobre cada caso llevará a efecto este Gobierno Civil.

Cuarto. Los señores alcaldes darán cuenta a las Asociaciones domiciliadas en el término municipal, al del contenido de la presente. Avila, 16 de marzo de 1950.—El gobernador civil, David Herrero Lozano».

La relación de las Asociaciones que vienen obligadas a cumplimentar cuanto se ordena en la anterior Circular, así como el modelo con el que han de remitir el balance general de su situación económica, están insertos en el mencionado Boletín.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

**BODAS RESTAURANTE**

**U N I C O BANQUETES**

BAR RESTAURANTE PIQUIO

TEL. 418 ESTRADA 2

tres corners por uno favorables al Avila.

Salte el Avila en el segundo tiempo con deseos de resolver el partido a su favor, y apoyado por el viento, ahora más flojo que en la parte anterior, impone un dominio que ya no perdería salvo en contadas ocasiones. Cubillo remata un avance de la delantera, con tiro desviado. Juan de Dios y Adolfo se internan varias veces pero la defensa forastera actúa

#### II AGRICULTOR II

LAS PLAGAS SE AVECINAN Adquiere, para exterminar el escarabajo y demás insectos perjudiciales a tus cosechas, el más eficaz de los insecticidas

“El Dragón” D. D. T.

Fabricante: Laboratorios “DART” Insecticidas agrícolas y domésticos Méndez Alvaro número 39. MADRID

Publicidad Almanzor



## La Cruzada de Oraciones en el Domingo de Pasión

Con motivo de la Cruzada de plegarias en unión de Su Santidad propuesta para el Domingo de Pasión, se vieron anoche extraordinariamente concurridos los cultos de la S. A. I. Catedral, teniendo el ejercicio piadoso que acompaña a la Predicación Cuaremal el carácter especial de rogativa «para conjurar o reparar tantos y tan gravísimos males» de los que manifiesta el Santo Padre en la Encíclica «Anni Sacri», entre ellos los siguientes:

- «No ha llegado todavía la paz deseada, una paz sólida y verdadera...»
- «Es espantosa la carrera de armamentos;»
- «Se utiliza la mentira como instrumento de lucha;»
- «Se prohíbe el ejercicio de la Religión en el ambiente familiar y social;»
- «Se exalta el ateísmo;»
- «Con frecuencia la prensa vi-

tupera el sentimiento religioso y vulga las más torpes obscenidades;

- «Se engaña al pueblo con falsas promesas, incitándole al odio y a la rebelión;»
  - «Se organizan y fomentan en serie la violencia, los tumultos y las subversiones que preparan la ruina de la economía y ocasionan daño irreparable al bien común;»
  - «En no pocas naciones se ofenden y pisotean los derechos de Dios, de la iglesia y de la misma naturaleza humana.»
  - «Se destierra o encarcela a los ministros del Señor, o se les impide el ejercicio de su sagrado ministerio;»
  - «En la enseñanza escolar y en la prensa se impide en absoluto la difusión de la doctrina de la Iglesia o la censura oficial la coarta...»
- A los cultos asistió el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

## Ganado sacrificado en el Matadero Municipal

Fueron sacrificadas trece terneras, con 457 kilos; tres cabezas de ganado vacuno menor con 584 kilos; y dieciséis cerdos, con 917 kilos; cuyo producto ha sido destinado para abastecer el mercado del día de hoy.

Del mercado anterior no resultó sobrante cantidad alguna de carne.

## Dr. J. S. del Río Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO  
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6  
Clínica: Plaza de Zurraquín, 8, principal. AVILA  
(C. S. núm. 264)

**Hágase** su chaqueta, rebeca o cualquier prenda de punto a su medida, con las mejores lanas y a precios económicos en

«MERCERIA CARDE»  
Reyes Católicos, 12. Teléfono 673  
AVILA

PERDIDA de una potra de dos años, pelo rojo, oscuro con cin y cola y cuartillas negras, tamaño regular. Avisar a Pedro López. Juan Angel Nebreda número 24; teléfono 515, quien abonará gastos.

SIRVIENTA para matrimonio solo, buenos informes. Dirigirse a Caballeros 17, principal.

## NORIAS

Se construyen toda clase de norias y cangilones en chapa galvanizada. Precios convencionales. Para más informes, HIJA DE SILVESTRE CORNEJO, Vallespín, 26, bajo, Avila.

## Delegación Provincial de Trabajo

El tiempo del servicio militar de obreros se computará a efectos de antigüedad y de aumentos económicos periódicos

Esta Delegación, tiene el honor de hacer público para general conocimiento de todas las Empresas Industriales y Casas Comerciales de su ámbito, que a tenor de la Orden del Ministerio de Trabajo de 14 de febrero de 1950, lo siguiente:

1.º Que el tiempo de prestación del Servicio Militar OBLIGATORIO Y EL VOLUNTARIO, por el tiempo mínimo de duración de este, que se prestare para anticipar el cumplimiento con los deberes Patrios, se computará a los efectos de antigüedad y aumentos económicos por años de servicio que prestare actividad con la Empresa, como si se realizase trabajo activo, con excepción de los aprendices, a quienes se computará dicho tiempo a efectos de antigüedad, pero no de aprendizaje efectivo.

2.º Esta disposición es aplicable en todas aquellas actividades cuya Reglamentación de Trabajo no disponga expresamente otra cosa, y ha entrado ya en vigor desde el día 20 de febrero del año en curso.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

## CABEZA RUBIA

Alconchel, recibe 200 ovejas y 100 vacas. Razón: Muñoz Villanueva, Nueva, 7, bajo, Badajoz.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4, 2.º

## Importantes documentos episcopales en el B. O. E.

«El Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis», correspondiente al día 23 de marzo publica en su sección de Documentos Episcopales los siguientes de relevante interés: Uno sobre Cruzada de Oraciones ordenada por Su Santidad en la Carta Encíclica «Anni Sacri», publicada en el XI Aniversario de la Coronación Pontificia; otro sobre la SANTA MISION que ha de tener lugar en la Ciudad de Avila durante la segunda quincena de abril próximo; otro sobre los Divinos Oficios de Semana Santa; otro sobre el Centenario del Santo Escapulario de la Santísima Virgen del Carmen y una Rectificación sobre el Jubileo del Año Santo para los impedidos de ir a Roma.

Publica también otros originales en sus distintas secciones destacando el texto de la Carta Encíclica citada.

## La fiesta de los "Pepes" en la Casa de Misericordia

Como estaba anunciado, ayer se celebró en la Casa de Misericordia el acto caritativo en el que como es tradición, los «Pepes» de Avila obsequian a los ancianitos acogidos en ese benéfico establecimiento con una comida extraordinaria, con motivo de la fiesta de San José.

Consistió en una suculenta «paella», merluza frita, pasteles y cigarrillos, que fué servida por distinguidas señoritas.

Entre los concurrentes se hallaban los señores Sánchez García, Tomé, Sastre, Pardo, Montoro y Velázquez, así como los señores administrador, don Marino Jiménez y el capellán de la Casa de Misericordia, don Esteban Sánchez, quien al final, pronunció sentidas palabras de agradecimiento.

El acto resultó muy ejemplar exteriorizándose las muestras de gratitud de los pobres tan solícitamente atendidos por las beneméritas Hermanas de la Caridad.

## JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol  
PASEO DE LA ENCARNACION, Carretera del Cementerio. — AVILA

## Aniversario del nacimiento de Sta. Teresa de Jesús

Mañana se celebra el aniversario del natalicio de nuestra Patrona y eximia doctora Santa Teresa de Jesús, «que nació» según los documentos — en un miércoles, 28 de Marzo, a las cinco de la mañana, casi amaneciendo».

Todos los años, con este motivo es muy visitada la capillita que se halla en el convento de los RR. PP. Carmelitas, por numerosos fieles y devotos de la Santa y este año, se espera que no sean menos los que sigan esta tradicional costumbre.

PERDIDA de un aro-sortija de platino con brillantitos por calles del centro. Se ruega devolución. Gratificaré espléndidamente. Razón en esta administración.

## INSTALACIONES DE RIEGO

Con pago aplazado  
COMERCIAL MADRID, S. A.  
Gedaceros, 4, Madrid. T.º 21 09 89

## Ecos de Sociedad

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol ha recibido las aguas bautismales la recién nacida hija de don Eugenio Arribas y doña Ana María Gutiérrez, de manos del señor párroco de la citada iglesia don Jesús Martín quien impuso a la nueva cristiana los nombres de su madre.

Actuaron de padrinos don Lucio Arribas y doña María Antonia Gutiérrez, hermanos de los padres.

Al acto asistieron numerosos invitados que, después fueron delicadamente obsequados en el domicilio paterno, recibiendo éstos parabienes incontables, a los que unimos el nuestro.

Mejorada

Se encuentra muy mejorada de la molesta afeción que la retuvo en cama durante estos días pasados, la distinguida señora doña María Chapinal, viuda de don José Rodríguez Pablo.

Hacemos votos por su restablecimiento total.

Misas

Las misas que se celebren el día 28 en el Real Monasterio de Santo Tomás, y las de ocho, ocho y media y nueve en la Parroquia de San Vicente se aplicarán por el alma de don Lino García Monasterio y de su hija la señorita Jesusa García Rey (q. e. p. d.)

Aniversarios

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Pedro un solemne funeral en sufragio del alma de la virtuosa señora doña Isabel Jiménez González con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Removamos el pésame a su viudo nuestro querido amigo don Daniel Hernández, jefe de sección de la Editorial Senén Martín, hijos y demás familia.

—Por el eterno descanso del alma de don Julián Sánchez Martín, agente que fué de Vigilancia, de cuyo fallecimiento se cumple aniversario se han celebrado sufragios en distintos templos de nuestra ciudad.

Reiteramos nuestro sentimiento a la familia de este finado señor (q. e. p. d.)

LEA USTED

«El Diario de Avila»

## Concesión de una Gran Cruz

Le ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Civil a don Domingo Rodríguez Galán, alcalde de Arenas de San Pedro, por la gran labor realizada en treinta años al frente del Municipio.

Cuando se conoció la noticia fué felicidísimo y obsequiado con un concierto por la Banda Municipal, proyectándose para su día un homenaje con que el pueblo celebrará la imposición de la insignia a tan preclaro ciudadano. Sea enhorabuena.

## Los platillos volantes vistos por un profesor abulense de Ciencias Naturales

El reverendo Padre Eufasio de la Virgen del Carmen, C. D., profesor de Ciencias Naturales en el Colegio de su Orden Religioso en Avila, escribe para nuestros lectores y a quienes manifiesta su opinión, para nosotros muy autorizada, sobre la debatida, traída, llevada y comentadísima cuestión de los platillos volantes.

«Ante la gran algarabía y el ruido de platillos volantes que estos días se oye en la radio y se lee en la prensa de toda España, quiero yo con mi platillo volante hacer un poco de ruido, pues me creo con el mismo derecho que los demás, aunque sin molestar a nadie con mis razones, pues quiero, después de narrar el hecho, hacer patente a la opinión, que, aunque creo no toda ella, sí en parte desorientada, y con razón, ante la amenazadora actitud de ciertos países candidatos o dominadores del mundo entero.

Era una tarde de uno de los últimos días del mes de Agosto. En Salas de Bureba provincia de Burgos, donde suelo pasar unos días de descanso me encontraba, cuando sucedió lo que ahora podemos observar siguiendo mi relato. Después de un día no muy caloroso y completamente despejado, me dispongo a salir al campo a la hora de prepararse el sol para marcharse a su retiro. Después de unos diez minutos de camino y no muy lejos del pueblecito burebano, me distrae un ruido como el de un encendedor de gasolina en el primer momento, con su pequeña explosión, y luego como el de un siseo prolongado o vuelo rápido de un ave, a la vez que casi un deslumbrante resplandor, que de ser de noche hubiera iluminado todo el contorno, pues aun siendo de día y con sol y a la vez en el poniente no muy lejos del astro rey, pude observar con toda precisión, que un objeto de tamaño imposible de calcular, ya que la distancia que se deslizo no es posible el cálculo, y además incandescente o brillante, como se quiera manifestar, aunque sí con su color metálico, formó una cuerda en la redonda atmósfera que nos rodea de varios kilómetros, por lo que pude deducir que se nos había acercado bastante.

El dicho aerolito (ahora platillo volante) dejó tras de sí una estela poco más gruesa que un dedo de la mano y como digo antes de varios kilómetros de longitud. Como es un fenómeno que me es muy simpático y me gusta seguirle hasta el final, fijé mi atención, ante la persistencia de la señal y vi como se agrandaba hasta formarse una nube de gran extensión que poco a poco se fué condensando en la atmósfera hasta desaparecer.

El que nos distrae en este momento puedo decir que se trata de uno de magnitud gigante, aunque sin determinar, ya que visto desde un ángulo de unos 70 grados había de superar los doce kilómetros y si entonces se vió de magnitud como la de un trimotor a los cien metros de distancia, se puede deducir poco más o menos lo que pudiera ser, au que los que no estamos acostumbrados a calcular distancias, también podemos equivocarnos al trazar un ángulo que pudiera ser aparente.

Sin desmentir a nadie, ni decir que éste es igual a los que han visto los demás, creo que podemos afirmar y a ello me inclino, que se trata en general de aerolitos, que vistos en circunstancias especiales, de atmósfera, luz, etcétera, han de aparecer platillos o discos, acaso cuando no sean más que aviones a gran altura que por el efecto óptico luminoso, los convierta en otras figuras más o menos acomodaticias a nuestras impresiones.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimiento: José Luis Fernández Villarejo, en Carretera Nueva, 34.

Matrimonios y defunciones: No hubo.

SANATORIO DEL CARMEN  
AVILA  
RAMÓN Y CAJAL 9  
TELÉFONO 827



FACHADA PRINCIPAL DEL SANATORIO

Director y Proprietario:  
DR. D. FLORENCIO TEJERINA  
Cruzado Jefe de Servicio del Hospital Provincial de Avila  
Centro del Instituto Provincial de Higiene

PRESENCIA DE RESERVIAS  
CARMELITAS DESVALZAS AUSEÑERAS

UNA BUENA ASISTENCIA EN UN MODERNO SANATORIO

Habitaciones individuales para operados y acompañantes — Departamento de operaciones. — Sala de operaciones sépticas. — Transfusión sanguínea. — Oxigenoterapia y carbonoterapia. — Onda corta. — Rayos X, fijo y portátil. — Laboratorio.  
Publicidad «AVILA».

aparecer y dejar el cielo tan limpio como había estado todo el día.

Esta es la verdad del hecho sin mezcla de fantasía. No la tenía entonces en condiciones de pensar que ahora se pudiera llamar platillo o disco volante. Solamente me quedó de momento una especie de escalofrío como el sufrido en acontecimientos de importancia, y se me vino a la imaginación la pregunta de si pudiera ser un proyectil lanzado en prueba por alguna nación ávida de molestar al mundo con sus impertinencias; pero pronto se me quitó esa especie volviendo a reconstruir los hechos: Se manifestó con la explosión exacta a la de un encendedor de gasolina, (entrada en la atmósfera y encendido brusco). Cruzó el cielo dejando la huella de varios kilómetros, tal como hacen las estrellas fugaces y luego desapareció sin verse caer ni ascender, lo que es de suponer que al salir de nuestra atmósfera se apagó y dejó de verse tal como lo hacen los ordinarios aerolitos.

Examinando los hechos, para mí no hay duda que se trata de dichos fenómenos, y para terminar examinemos la última circunstancia, que aunque se pudiera decir que es aparente, por lo menos la observación no creo esté fuera de su punto.

Digo antes que para mí era muy simpático el fenómeno y que gusta seguirle hasta terminar todas sus fases y detalles, no solamente en este caso, sino cuando se produce de noche o de día. Pues bien en la estela a que antes me refiero que dejó el artefacto, pude observar aunque casi imperceptible y gracias a mi magnífica vista que tenía una flexión o que hacía un arco, repito, casi imperceptible, como si se tratara no ya de una cuerda, sino de un arco de una excéntrica con dirección opuesta a la tierra. ¿Efecto direccional óptico? ¿Realidad?

La consecuencia no es dudosa y después de esta observación puedo proclamar que es un aerolito de magnitud imponderable y amorfo, pues dado el poco tiempo del fenómeno, la velocidad moderada aparente, la aureola de fuego deslumbrante en que se rodea, la distancia que nos separa y la impresión de momento, no hay lugar a determinar figura ni magnitud.

El que nos distrae en este momento puedo decir que se trata de uno de magnitud gigante, aunque sin determinar, ya que visto desde un ángulo de unos 70 grados había de superar los doce kilómetros y si entonces se vió de magnitud como la de un trimotor a los cien metros de distancia, se puede deducir poco más o menos lo que pudiera ser, au que los que no estamos acostumbrados a calcular distancias, también podemos equivocarnos al trazar un ángulo que pudiera ser aparente.

Sin desmentir a nadie, ni decir que éste es igual a los que han visto los demás, creo que podemos afirmar y a ello me inclino, que se trata en general de aerolitos, que vistos en circunstancias especiales, de atmósfera, luz, etcétera, han de aparecer platillos o discos, acaso cuando no sean más que aviones a gran altura que por el efecto óptico luminoso, los convierta en otras figuras más o menos acomodaticias a nuestras impresiones.

Fr. Eufasio V. C.  
C. D.

## CONTRA EL PAPO O PAPERAS



CAPSULAS  
VITAN

LAS TRAIGO "METAL"



LAMPARA "METAL"

GASTA MENOS RINDE MAS